

## 国际社会谴责美虐囚行为

## 中情局花了8000万美元设计刑讯流程

美国前副总统:将毫不犹豫再次使用酷刑



当地时间10日,美国前副总统切尼对有关布什政府使用酷刑审讯囚犯的1603页报告发表评论,他说道:“我认为我们的行为完全公正的,并且我还会毫不犹豫地再做一次。”

## 切尼:审讯手段是完全合法的

据悉,切尼在接受采访时对该报告进行了回应,报告详细地描述了美国人员如何粗暴地对待囚犯的行为。切尼表示这个报告是“一件可怕的作品”,并认为这个报告有“严重的缺陷”,因为它未能采访到参与计划的关键人物。

报告还称,很多对恐怖分子嫌疑人使用酷刑后获得的情报都是毫无用处的。切尼

随即对此言论进行了回击,他声称:“这个报告都是胡说八道,这明明就使我们获得了让美国免受打击的有用情报。”

他补充说道,这些工作是绝对必要的。收集的这些情报中就包含了对西海岸的潜在攻击预警信息。

在采访过程中,切尼坚持认为,布什政府期间的审讯手段是完全合法的。

## 靠设计酷刑获利8000万美元

随着“中情局强化刑讯情报报告”的曝光,两位心理学家的敛财行径被公之于众。报告称,他们与中情局签订合同,负责设计“强化刑讯项目”中使用的刑讯方法,由此获得超过8000万美元的酬劳。

报告说:“这两名心理学家都没有作为审讯人员的经验,也没有对‘基地’、反恐和相关文化、语言方面的特别了解。”

“在中情局看来,这些签约心理学家基于‘习得性无助’理论拟定刑讯流程,并发明了一系列强化刑讯方法。”报告称,“在2005年之前,中情局将项目相关工作大量外包。”

这两名心理学家被确认为前军官吉姆·米切尔和布鲁斯·耶森。两人曾多次对外吹嘘,说他们每天能赚1000美元。

## 案例:因酷刑患上精神病甚至死亡

报告称,多名在押人员被施加水刑,一些人因此患上精神疾病。水刑是用布或纸蒙住受刑人的脸并反复浇水,令其难以呼吸,感觉即将窒息而死。基地组织军事指挥官、本·拉丹接班人阿布·祖贝达是受刑人之一,他2002年在巴基斯坦被捕后,遭水刑、禁止睡觉、囚禁在狭小空间等多项“强化版审讯技术”对待。

祖贝达被关押于泰国的一秘密设施。报告称,中情局官员认为他了解一起即将发动的袭击图谋,先把他关禁闭47天,没有一次问讯,而后再用各种酷刑轮番折磨。祖贝达后患精神病。

涉嫌为9·11恐怖袭击事

件主谋的哈立德·谢赫·穆罕默德183次遭受水刑。他一度受刑是被强迫要求承认一项莫须有的罪名:自己在蒙大拿州招募恐怖组织成员。

至少5人被“灌肠”,至少3人被威胁家人会受到伤害,如孩子、母亲会遭性侵犯或杀害。

在中情局位于阿富汗的设施“盐坑”,本·拉丹保镖里达·纳贾尔被禁止睡觉一个月,“精神崩溃”。他被挨饿、铐住受冻、不得上厕所。

涉恐嫌疑人古尔·拉赫曼被铐在墙上,只穿一件T恤在冰冷的水泥地上过夜。次日,拉赫曼死于体温过低。

综合 新华社《中国日报》

## 新闻追踪

## 波兰前领导人:中情局在波兰有“黑狱”

在多年否认之后,两名波兰前领导人10日终于承认,他们曾允许美国中情局在波兰境内设置秘密监狱,但辩称从没允许严酷对待狱中囚徒。

波兰前总统亚历山大·克瓦希涅夫斯基、前总理莱谢克·米莱尔10日在华沙召开新闻发布会,承认允许向中情局提供关押地点的往事。

尽管波兰官方长期否认境内存在“黑狱”,但美联社曾援引前中情局官员的话发表一系列文章披露,中情局于2002年12月至2003年秋天在波兰中北部村庄旧凯库蒂运营设在那里的秘密监狱。一些人权组织认为,波兰“黑狱”曾关押8名恐怖嫌疑人,包括自称策划9·11袭击的哈立德·谢赫·穆罕默德。

“美方请求波兰寻找一处安静场所以便开展工作,从一些宣布准备与美方合作的人员口中有效获取信息,”克瓦希涅夫斯基对媒体记者说,“我们予以同意”。

但他说,波兰要求关押在其境内的人员依法享有权利,可以被当做战犯得到人道对待。

## 新闻链接

## 国际社会谴责虐囚行为

美国参议院情报委员会9日公布报告,披露美国中央情报局在审讯中对囚犯施以酷刑的细节。报告在美国国内外引发广泛关注,多国政要、媒体、学者以及美国国内组织纷纷对中情局虐囚行为进行谴责。

英国首相卡梅伦表示,虐囚“永远是错误的”。用虐待和其他侵犯人权的手段来打击恐怖

主义,最终将得不偿失。“如果我们丧失了道义,我们将无法战胜恐怖主义。”

德国外长施泰因迈尔说,中情局的虐囚行为严重违反了自由、民主的价值观,必须从此杜绝。他说,即使是在反恐战中这样做也是“不可接受的”,“是严重的错误”。

联合国人权理事会在反恐行动中促进和保护人权与基

本自由问题特别报告员埃默森表示,这份报告证实了长期以来国际社会所相信的一件事,即小布什政府的高层制定了明确的政策,“允许系统性犯罪、严重违反国际人权法”。“现在是该采取行动的时候了。报告中所提及的相关人员应当被绳之以法,他们必须按照所犯罪行大小接受刑事处罚”。